

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „Св.Кл. ОХРИДСКИ”

Становище

от проф., д-р Методи Марков Марков,
член на научното жури в конкурса за заемане на академичната длъжност доцент по
Гражданско и семейно право (научно направление 3.6 Право) в ЮФ
на СУ „Св. Кл. Охридски”, обявен в ДВ, бр. 77 от 09.10.2012г.

Уважаеми членове на научното жури,

I. Кандидат в конкурса за доцент по Гражданско и семейно право (научно направление 3.6 Право) в ЮФ на СУ „Св. Кл. Охридски”, е само гл. ас. д-р Павел Атанасов Сарафов.

За участието си в конкурса той е представил монографията „Физическото лице търговец”, както и три статии.

II. 1. В монографията „ Физическото лице търговец” са разгледани проблемите, свързани с проявлението на две правни качества в едно и също лице, без неговата правосубектност да се раздвоява. Актуалността на темата произтича от липсата на научно изследване на множество въпроси, които се поставят ежедневно във връзка с възникването, дейността и прекратяването на едноличния търговец. Положителен елемент на изследването е критичният анализ на съдебната практика и на законодателството.

Трудът е в обем от 238 страници и съдържа заглавна страница; съдържание; изложение, развито в четири глави, а те от своя страна - в параграфи; заключение, съдържащо резюме на получените резултати, както и библиография.

В първата глава е направен кратък анализ на едноличния търговец (ЕТ) като субект на търговското право и се очертават направленията в които се наблюдават усложнения и проблеми, които се разглеждат в съчинението.

Във втората глава авторът прави критичен анализ на застъпваните до момента в нашата доктрина становища във връзка с характера на промяната в положението на физическото лице при възникването на ЕТ. В резултат от този преглед стига до извода, че тези характеристики взаимно се допълват, а не си противоречат. Следователно, с възникването на ЕТ физическото лице придобива ново правно качество, търговска правосубектност (без да се раздвоява като субект), правоспособност (която се напластва към гражданскоправната) и дееспособност.

В третата глава от хабилитационния труд се разглеждат усложненията, които се пораждат от съчетаването в едно лице на гражданско и търговско качество. Тези две

